

DIARIO DE TORTOSA

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL-DINASTICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: CALLE DE CAMPOMANES (ENSANCHE DEL TEMPLO)

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En Tortosa, en la Administración, y Librería de Bernis.—En Barcelona, Agencia de Roldós y Compañía, Rambla del Centro, 37 (Casa de Corrientes, Avenida de las Nieves).—En Madrid, B. G. F. Librería 3 y 5.

JEFE REGIONAL

D. Antonio Kies Muñoz

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En Madrid, en la Oficina de Correos, calle de Alcalá, 12 (Casa de Corrientes), y en la Oficina de Correos, calle de Alcalá, 12 (Casa de Corrientes).—En Barcelona, Agencia de Roldós y Compañía, Rambla del Centro, 37 (Casa de Corrientes, Avenida de las Nieves).—En Valencia, Oficina de Correos, calle de Alcalá, 12 (Casa de Corrientes).

SEMLANZAS POLÍTICAS

DE ALGUNOS PROHOMBRES

DEL PARTIDO DE GANDESA

D. Domingo Espinós Alén
(DE NUESTRA COLABORACIÓN ESPECIAL)

En la escena política de Pinell, el Sr. Espinós representa algo más que una individualidad, porque es la suma de individualidades, es la encarnación de todo un pueblo, es el alma de aquella municipalidad y el cerebro de todos sus conciencios. Por su carácter reflexivo y por su grande experiencia es toda un hombre de mundo y aunque posee conocimientos psicológicos y conoce los secretos del corazón humano jamás utiliza las enseñanzas que él deduce de la ciencia del hombre para desmitir a sus semejantes, ni siquiera para fomentar divisiones entre los adversarios; y si solo las aprovecha para suavizar rozamientos en los momentos de lucha y realizar el ideal de toda su vida, que consiste en proscribir a los candidatos cuneros.

La esmerada cultura de su espíritu, unida la madurez de juicio a una grande fermeza de palabra, le han granjeado, al Sr. Espinós, las simpatías de todos sus conciencios, de suerte que se le respeta y considera como la persona más caracterizada e influyente de Pinell. Es quizá el único de los políticos del distrito que no tiene enemigos. Poderá haber algunos, y los habrá, y aquellas elecciones votarán en favor de la candidatura que él apoya, porque no todos emiten su voto con la necesaria independencia y no pocos obran sugestionados por promesas halagadoras que no siempre van cumplidas, pero con seguridad no se encontrará ni uno que le mire con prevención y malquerencia; por esto que todos le quieren por su acrisolada honradez y todos están identificados con sus modestas aspiraciones, con el ideal que persigue y que él sintetiza en los siguientes términos: — todo para los hijos del país, nada para los cuneros.

Sí todos los prohombres del partido de Gandesa aceptaran el pensamiento político del Sr. Espinós y definieran su actitud con la claridad que él la define y siguieran la línea de conducta por él trazada, no estaría el Distrito de Gandesa disponible en el encasillado oficial para dar ejecución a la yernocracia, ni se daría

el triste espectáculo, harto frecuente por desgracia, de ver que la investidura de Diputado se confiere a personas desconocidas de los electores, y entonces, como la designación de candidatos no vendría impuesta desde arriba sino que la haría el cuerpo electoral, claro está que el hijo del país a quien por sus relevantes dotes de político se le confiriera la representación del Distrito, aunque trabajara para su encumbramiento personal no podría olvidar las necesidades de la comarca que le vió nacer y por lo mismo no dejaría de tener interés en dotar a su país de alguna importante mejora, que colocara en alto su nombre, que le acreditara como hábil e influyente que sabe dar fe de vida a su paso por la Diputación y que fuera además como un testimonio permanente de agradecimiento y de amor hacia su Distrito.

JUAN MEIX.

Conversación con el señor Montero Ríos

Preludio

Aun cuando prescindieramos, que no prescindimos, del extraordinario relieve con que la figura del señor Montero Ríos se destaca del montón de la gente política, siempre tendrían para nosotros interés grande, y grande autoridad sus palabras y opiniones, por ser las de un hombre de probado saber, de gran experiencia, de clarísimo criterio.

¿Que se trata de un político, y nosotros renegamos constantemente de ellos? Nada más cierto, y ni de ello nos arrepentimos, ni tenemos para qué enmendarlos; pero se trata de un político que, fuera del Salón de conferencias, a distancia del bullir de la corte, vis a vis, nos dice lo que piensa y lo que opina, y creemos que sus opiniones y pensamientos, bien pueden ser un tema de información provechosa, y á tal fin se los pedimos, y por eso los publicamos.

El campo de la noticia es siempre para nosotros enteramente neutral, y en él solo admitimos como recomendaciones el interés y la actualidad, y como ambos títulos se nos presentan, las opiniones recogidas del eminente jurísculto, a las cajas las llevaremos, y luego... El correligionario encontrará quizás inspiraciones á su conducta, el enemigo razones para su táctica, nosotros una nota de

información que agradecer al presidente del Senado.

La conferencia de París

No lo dudamos; pero si acaso lo hubiéramos dudado, el señor Montero Ríos nos habría convencido con elocuencia, de que la Comisión española en la conferencia de París hizo titánicos esfuerzos, y encaminó todos sus trabajos á defender energicamente los intereses que le estaban encadenados, y, especialmente, según nos declaró nuestro ilustre interlocutor, insistió en que los Estados Unidos se encargaran de las Deudas de Cuba y Filipinas.

A la negativa intransigente de los yankees al reconocimiento de las Deudas, opusieron los comisionados españoles la suya, y el asunto, ante esta disparidad de criterios que no fue posible armonizar, porque la defensa de los americanos era cosa de razonar y discutir, el asunto hubo de quedar sin resolución concreta, y en la situación en que lo dejaban ambas negativas.

El Gobierno español estaba, según el señor Montero Ríos, dispuesto a reconocer sus compromisos hasta el límite legal que estos alcanzan en aquellas Deudas que el Tesoro de la Península hubiera garantizado; pero existiendo otras Deudas sin esta garantía, el Gobierno español se consideraba enteramente desligado de compromisos respecto á su pago.

A pesar de esta indefinida situación de las Deudas coloniales, el señor Montero Ríos dijo que ha sabido que el ministro de Hacienda había manifestado estar dispuesto a reconocerlas.

Respecto á la eficaz intervención de los delegados españoles en la Conferencia de París, el «Libro Rojo» que se está imprimiendo, ha de servir de justificación completa de los comisionados y ha de desvanecer las dudas que pudiera haber, si alguna existe.

La disidencia gamacista

Respecto á este suceso político que tanta resonancia ha tenido, y que tanto puede influir en la marcha del partido liberal, el señor Montero Ríos nos dijo que, aún cuando ni el señor Sagasta ni el señor Gamazo la habían encargado expresamente el negociar una conciliación, estaba dispuesto á suavizar las asperezas existentes entre ambos personajes.

Por entender de conveniencia para el partido liberal la vuelta al mismo de los disidentes, muéstrase el señor Montero partidario de una concilia-

ción, y en tal sentido ha hablado á sus amigos.

—Soy, nos dijo, enemigo de toda clase de disidencias; pues la unión hace la fuerza, y ésta es muy necesaria para resolver los asuntos pendientes, siendo el único indicado para su resolución, el señor Sagasta.

Y el ingreso de Weyler?

Quisimos conocer la opinión del señor Montero Ríos respecto al ingreso del general Weyler en el partido liberal, y nos dijo que no tenía noticia de que el hecho se vaya á realizar.

Si algo significa la manera de decir las cosas, y si no nos equivocamos al interpretar ese algo, parecerá que el señor Montero no atribuye gran importancia á que el general vaya ó no al partido liberal; más aun: creímos adivinar un... lo más, mo dá, dicho sin decirlo.

Montero Ríos

Muchos y muy calurosos y elocuentes fueron los elogios que el señor Montero Ríos tuvo para la región catalana, á la que dijo visitaba ahora por primera vez, y de la que se mostró encantado.

Con entusiasmo, que expresado con tanto calor forzosamente era sincero, con frases que no eran el cortés cumplimiento al país en que nos albergamos, con palabras en que el convencimiento resplandecía, hablónos el ilustre hombre público de la industria catalana, de su admirable progreso, de su innegable importancia, que la colocan á la altura de las más adelantadas y en situación de no tener que envidiar en nada á la extranjera.

Para la laboriosidad de este pueblo tuvo también el señor Montero grandeselogios, ofreciendo su favor, apoyo y concurre para todo lo que al bien de Cataluña pueda contribuir.

Hasta la vuelta

El señor Montero Ríos nos manifestó su decidido propósito de volver á Cataluña, y de hacer una excursión, visitando detenidamente sus fábricas y talleres.

Mañana por la noche saldrá para la corte en el tren expreso.

Una comisión

Entre las varias comisiones que han visitado al señor Montero Ríos, recibió una representación de las «Tres Clases de vapor».

Los representantes de la importante asociación obrera le pidieron, y el señor Montero les prometió, que prestase su concurso al mejoramien-

to de la clase obrera.

Y nada más

Nada más diríamos si no nos quedara una salvedad, de que nos creemos dispensados. Hemos procurado reflejar lo que oímos con la mayor fidelidad, y deseáramos haberlo conseguido en lo sustancial de las opiniones, no en la claridad y elocuencia con que nos fueron expuestas.

¿Que agradecemos al señor Montero Ríos sus deferencias? No hay para qué decirlo; las estimamos como un señalado favor y las agradecemos como merecen.

(Del Diario Mercantil de Barcelona.)

SUBASTA DE FINCAS

DEL ESTADO

La Delegación de Hacienda de esta provincia, saca á la venta en pública subasta varias fincas rústicas, urbanas, cuyo letramento tendrá lugar el día 3 de Marzo próximo, á las doce en punto de la mañana, en las Casas Consistoriales de la capital y en las de Reus y en el Palacio de Juzgados de Madrid, simultáneamente.

Las fincas de referencia son:

4.^a Un solar situado en el Ensanche del Templo de Tortosa, procedente del ramo de Guerra.

5.^a Otro solar sito en las murallas y glásis del Templo de Tortosa, procedente del ramo de Guerra, situado en las murallas y glásis del Templo de Tortosa.

7.^a Otro solar situado en las murallas y glásis del Templo de Tortosa, procedente del ramo de Guerra.

8.^a Otro situado en el Ensanche de Remolinos (Tortosa), procedente del ramo de Guerra.

9.^a Otro, sito en el Ensanche de Remolinos, procedente del ramo de Guerra.

10.^a Un terreno plantado en parte de algarrobos, que contiene maleza y rocas para pastos, situado en la partida de «Arénalata», del término de Cherta, procedente del Clero.

11.^a Un molino derruido procedente del curato de Hospitalet, sito en el término municipal de Pratdip, de «Planells», conocido por «Molinet del Mitjà».

No se admítirá postura que no cubra el tipo de la subasta.

No podrán hacer postura los que sean deudores á la Hacienda, como segundos contribuyentes, ó por contratos u obligaciones en favor del Estado, mientras no acrediten hallarse solventes de sus compromisos.

Para tomar parte en cualquier subasta de fincas y propiedades del Estado ó censos desamortizados, es indispensable consignar ante el juez que la presida, ó acreditar que se ha depositado previamente en la Dependencia pública que corresponda, el 5 por 100 de la cantidad que sirva de tipo para el remate.

Procedentes del Bajo-Aragón, clase superior, á 20 pesetas los 15 kilos.

Crónica General

Dos palabras

Los *irreflexivos* barajan ayer el nombre de nuestro estimado Director, tratando de un asunto en el que no tiene arte ni parte.

Y atribuyen participación en nuestro periódico, á conocida y apreciada persona, con cuya amistad nos honramos mucho, pero que no le dí el *naïpe* por escribir para el público.

De la misma manera que no tenemos nosotros Director de paja, y nos hacemos siempre solidarios de lo que escribimos, procedemos con franqueza y sinceridad, diciendo ahora á los *irreflexivos*, que han errado... el tiro, y no dán en blanco, como les sucede con frecuencia.

Aquí no hay más autores de una sátira no interrumpida de desatinos, que los perdona vidas del tan conocido grupo agónico.

Y eso que presumen calzar muchos puntos, cuando son maestros en esos achaques de chifladas y mémeces de que dán cada día pruebas notorias.

Harto lo sabemos nosotros, sin acudir á las listas electorales.

Por algo se empieza

Las aspiraciones á una regeneración verdadera, expresadas á la continua por los órganos de la opinión, las fuerzas políticas y todas la clases nacionales, no podrían tener realidad si no se tradujeran en actos como los que recientemente se han registrado, y de los cuales habla la prensa, comentándolos muy favorablemente.

El caso de caciquismo crónico de las quintas de Murcia, ha dado motivo á una plausible determinación del cuerpo de Sanidad, cuya respetable entidad ha rulzado de su seno quien se demostró que había saltado a sus deberes profesionales.

Posteriormente, los acuerdos del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, han venido á demostrar que las actuaciones relativas al esclarecimiento de responsabilidades por las rendiciones de Santiago y Manila y los combates de Cavite y Santiago de Cuba, siguen su curso y van ofreciendo garantías, que por igual deben halagar á los elementos militares y á los civiles.

De la rectitud de los fallos de los altos tribunales, ha de depender la tranquilidad del espíritu público, interresado siempre en que la justicia se cumpla sin contemplaciones.

Por eso decimos que «por algo se empieza», y aquí se inaugura, por lo visto, una era de nuevos procedimientos, en virtud de los cuales cabe esperar la modificación de prácticas anti-guas y perjudiciales.

Sigan así los encargados de marcar rumbos á esta sociedad indiferente y descreída, y veráse como los ánimos decaídos adquieren la fe que perdieron, y se obra una saludable reacción en favor de las clases directoras del país, devolviéndoles la confianza que dejaron de inspirar.

En otros órdenes, se impone que vayan aplicándose idénticas medidas, y cuando lo que hoy aparece como una novedad extraña, pase á la categoría de costumbre corriente, habráse conseguido lo principal, en la empresa de regenerar el país, tan necesitado de actos parecidos.

Precios en plaza

En nuestro mercado, los aceites se cotizan actualmente á los siguientes precios:

Procedentes del Bajo-Aragón, clase superior, á 20 pesetas los 15 kilos.

Clase mediana, de 18 á 19'50 id.

Producción del país, de 15 á 16 id.

id. Años de cosecha 1898 y 1899.

De Borjas del Campo, de 16 á 16'25

id. id.

Los precios se sostienen firmes, hay algunas demandas, y se reciben diariamente importantes remesas de caldos, procedentes de la región aragonesa.

Puente sobre el barranco de San Antonio

Tenemos la satisfacción de manifestar á nuestros lectores, que la instancia del contratista de las obras del puente del barranco de San Antonio, en la carretera de Tarragona á Castellón, solicitando 3.500 ptas. de aumento sobre el tipo de subasta para agotamientos, ha sido informado favorablemente por la Junta Consultiva de Caminos, y esta semana pasa á la Dirección General para su resolución.

Así nos lo participa en carta que tenemos á la vista, un distinguido y querido amigo nuestro, celoso Diputado á Cortés por la Circunscripción de Tarragona.

No se publicará mañana nuestro DIARIO, por celebrar la Iglesia la solemne fiesta de la Purificación de Nuestra Señora.

Anoche recibimos con mucho retraso los telegramas de nuestro diligente correspondiente en Madrid. Sr. Mencheta, que insertamos en la sección correspondiente.

La fina poro membrana Ramóhoj la curación radical del reumatismo, neuralgias y catarros. véase la 4.^a plana.

En el sorteo de la lotería nacional, celebrado ayer, correspondió un premio de 1.500 pesetas, al billete número 4.660, despachado en Vinaroz.

El día 30 de enero último, se registraron en ésta cinco nacimientos y dos defunciones.

Sobre asuntos que hemos tratado últimamente en nuestro DIARIO, dice en su número de anoche, el Correo de Tortosa:

«Hace días viene ocupándose la prensa local del establecimiento de una sucursal del Banco de España en esta ciudad, que al parecer tiene en la actualidad muchas probabilidades de ser un hecho. Nada habíamos dicho temiendo que, como otras veces quedaran en deseca tales propósitos, pero si añadimos que si con ello habían de resultar favorecidos los comerciantes de esta plaza, no habría de resultarlo menos el Banco de España, que sostiene sucursales en muchas plazas de menor importancia que la nuestra».

«La Sociedad coral La Tortesina, se propone postular en los días del próximo Carnaval en nuestra ciudad, en beneficio de la benemérita asociación de la Cruz Roja.»

Aunque contrarios á las autoridades que en estos días celebran algunas de nuestras ciudades, aplaudimos la conducta de la sociedad referida, que trata de obtener recursos á favor de nuestros desgraciados hermanos los repatriados, secundando los desvelos de la Cruz Roja de esta ciudad, que necesita fondos para no suspender la campaña brillantemente emprendida.

Las Alcaldías de Mas de Barberans y Bot, citan á los mozos que relacionan, incluidos en el actual alistamiento, cuyo paradero se ignora.

La de Pauls tiene expuesto al público el padrón de prestación personal.

Especáculos.—Mañana, tarde y noche, habrá función en el Teatro Principal, anunciando variados programas, la compañía italiana de excentricidades de los señores Merci, Pinetti y Wigo.

—En el Centro del Comercio se celebrará á las diez de la noche baile de máscaras. Se supone que se verá muy animado, por corresponder á la festividad de la Candelaria.

Esta mañana ha salido hacia el faro del Fangar, el ayudante de marina de este Distrito, en donde ha embarcado un brik barca, según noticias que circulan.

El reputado ortopédico especialista Dón Pedro Ramón y la curación radical del reumatismo, neuralgias y catarros. véase la 4.^a plana.

Han llegado á San Carlos de la Rápita, dos barcas pescadoras del abou, cuyo paradero se ignoraba.

Anteayer se llevó á cabo una apuesta de velocidad entre Sta. Bárbara y esta ciudad. Consistía en recorrer la distancia que nos separa de dicho pueblo en el menor tiempo posible, y al efecto salieron de Santa Bárbara dos carroajes tirados por un caballo cada uno y ocupados por tres pasajeros. El primero salvó la distancia (tres horas) en cuarenta minutos y el segundo en cuarenta y ocho. La cantidad apostada era de 100 ptas.

Aqua de Colonia de Orive.

La mejor y más barata, cualidades que no reúne ninguna de las más famosas por lo que los patriotas la prefieren á todas las extranjeras, los elegantes la distinguen en sus tocadores y la aristocracia la misma para su toilette.

Frascos corrientes de 3 ó 12 rs. Farmacias y perfumerías. De gran lujo de 5 ó 26 rs. Depósitos: V. Ferrer; V. y Ribas; Vda. de Lafont; Bazar «El Siglo» y Sastre. En Tortosa: Farmacias y perfumerías.

Se alquilan

El primer piso y la tienda de la casa n.º 51 de la calle del Temple, (ensanche).

Informes en esta imprenta.

DIPTERIA (mal blanch) CRUP

Curación rápida de dichas enfermedades por el procedimiento del doctor Roux con suero puro y fresco en la consulta del

Doctor Sabate, especialista en partos, mujeres, y niños.

(Angel, 16 pral.) (TORTOSA).

Mercado de Reus

30 Enero 1899.

Vinos tintos: Se cotizan los de los distritos de Tarragona y Valls de 16 á 17 pesetas la carga de 121'60 litros, según clase; de nuestro término de 19 á 20 pesetas id.; los llamados Pié de montaña, de 20 á 22 id.; Conca de Barberá, de 15 á 17 id.

Vinos blancos: Tarragona y Valls, vírgenes, de 20 á 21 pesetas por carga de 121'60 litros; Montblanch, de 20 á 21 pesetas.

Mistelas: Las negras se cotizan de 55 á 57'50 pesetas la carga de 121'60 litros y las blancas de 50 á 55 pesetas id.

Espíritus: Se factura el selecto de 39'40 grados con cauceo, á 114 pesetas el hectolitro, según procedencia; Extrafino á 112 ptas. id. y Fino cobrizo á 110 pesetas id.

Arellana: Se cotizan de 42 á 43 pesos el saco de 58 kilos.

Almendras: La mollar en cáscara se cotiza de 55 a 55'50 pesetas el saco de 50 kilos. La planeta en grano de 115 a 117'50 pesetas quintal de 41'60 kilos; Esperanza en id. de 110 a 112'50 pesetas. Comun en id. de 95 a 100 pesetas idem.

Algarrobas: Se cotizan las nuevas de 5'25 a 5'75 pesetas, y las viejas de 7'50 a 7'75 ptas. quintal de 41'60 kilos.

Aceites: Se cotizan, el bueno de este campo a 4 ptas. el cuartán de (4'18); el de Urgel a 4 ptas.; el de arriera a 3 ptas. id.

POSTRES VARIOS

El cuento del novio

Ya lo sabía el padre, ó lo que es lo mismo, el Sr. Manuel, rico hacenda do de mi tierra.

Ya lo sabía, que los muchachos se querían.

Santiago acudía todas las noches á la tertulia de viejos que tenía el padre al amor del fuego, ante la ancha y alta chimenea en que ardían los haces de sarmientos y los troncos de chopo.

Y Mariquita, esquivando las miradas de su padre, bordaba el gorro de cañamazo que había de regalarle el día de su santo, y miraba de vez en cuando á Santiago, que desmenuzaba el tabaco que en un periódico tenía entre las piernas, haciendo lentamente cigarrillos...

Y esto duró un invierno, en el cual los chicos apenas hablaron, porque el padre era muy severo, y la chica no salía sino con él, y con él a misa, y con él a paseo, y con él a la era, y con él a ver coger la oliva; y con él á la procesión, y al baile del alcalde, y á confesar, y á todo!

De modo que los corazones se entendieron, los ojos se hablaron, pero no hubo más trato que ese de decirse palabras sueltas delante de la gente.

De escribir no hablamos, por que Santiago no pudo lograr que ningún mozo, ni criada, ni «peón», como decímos por allá, llevase ni trajese una cartica. ¡Bueno era el Sr. Manuel! A tozadadas lo hubiera matado!

De Santiago sabía todo el mundo que había estudiado en Zaragoza y acabado su carrera de médico y vuelto al pueblo hecho un doctor á los 24 años. Pero daba la casualidad de que en aquel pueblo tan sano y tan sencillo, nadie se ponía malo, ni se moría ninguno vecino más que de viejo, y eso á fuerza de ruegos, para no estar. Y Santiago no ganaba un cuarto.

Pero ya se sabía que era económico, ahorrador, y que allí donde había una peseta perdida, él se la encerraba. Hormiguita para su casa; y la chica del Sr. Manuel debía tener mucho dinero, según decían.

Eso fué que al fin de aquel invierno el Sr. Manuel llamó una noche á Santiago, después que se acabó la tertulia, se encerró con él y le dijo:

—Mira, Santiago, en los pueblos hay «mu» malas lenguas, y á mí me gustan las murmuraciones, y ya estamos en que si dicen «no dicen que «festear» con la María. ¿Festejas, cuál qué?

Santiago, feliz al ver que le abrían camino, respondió:

—Sí, señor.

—Bueno; pues mira, yo veo que tu eres «trabajadora» y persona decente; que no tienes padre ni madre, ni perro que te ladre, y que te conviene casarte.

—Sí, señor, y con una mujer como su hija de usted.

—Pues aquí se va á arreglar esto. Mi María tiene diez y nueve años; sabe coser, guitar, planchar, bordar, hacer «mantecas» y gobernar su casa. ¿Te conviene?

—¡Ya lo creo, Sr. Manuel!

—Bueno. Es buena cristiana, no tiene amigas encismadoras ni lagoteras, está acostumbrada a no salir más que conmigo, y habla muy poco, como quien dice, nada. ¿Te conviene?

—¡Que sí, señor!

—Yo le daré treinta mil duras de dote, y además viviréis conmigo hasta que yo me muera, y luego «que» lo dejaré todo. ¿Te «paice» bien?

Santiago, á punto de desmayarse de placer, respondió temblando de emoción.

—Sí, señor, ¡sí!

—Bueno. Pero ahora te voy á decir lo «principal», y es que la María... es tonta, pero tonta negada y rematada; y un padre no tiene «pa» qué engañar á nadie. ¿Te conviene «pa» mujer siendo idiota?

—¡¡Y aunque no lo fuera!! —contestó Santiago.

Y se casaron á los veinte días.

Eusebio Blasco.

Noticias de Madrid

(Del dia 31 de Enero)

Por telégrafo y teléfono

Consejo de ministros

Ha sido sin duda el más extenso e importante de cuantos se han celebrado de un mes á esta parte.

De las impresiones que he recogido en los centros oficiales y de lo que me han dicho los ministros, se desprende que el Consejo procedió en la siguiente forma al despachar los diversos asuntos que figuraban en la orden del día.

Los periodistas presos

—Comenzó el Consejo preguntando al señor Sagasta al general Correa por qué motivo no habían sido aún puestos en libertad los periodistas indultados señores Luna y Leroux.

El ministro de la Guerra contestó que el asunto seguía su tramitación ordinaria y que si bien hoy no había podido ocuparse de él por falta de tiempo, mañana dispondría que se activase.

Romero Robledo

—El señor Romero no resolverá si debe ó no volver á las Cortes, hasta que se haya puesto de acuerdo con las minorías republicanas y carlistas.

Es probable, sin embargo, que resuelvan todo romper el retramiento.

El «San Ignacio»

—De Cierfuegos ha zarpado para Cádiz, el «San Ignacio» con 1.577 soldados.

ULTIMA HORA

TELEGRAMAS

Servicio especial del
DIARIO DE TORTOSA

Telegrams de ayer Lotería Nacional

Madrid 31—2'30 tarde. (Con retraso.)

Números premiados con las suertes mayores en la extracción de hoy:

Con 100.000 pesetas,	el 40 741
Con 50 000	, el 50.976
Con 20 000	, el 27.430
Con 12.000	, el 18.926
Con 6.000	, el 28.977

Y con 1.500 pesetas, cada uno de los siguientes: 24.542, 8.866, 42.450, 35.177, 13.329, 35.481, 33.855, 44.993, 3.134, y 48.039.—Mencheta.

Consejo

Madrid 31—12'15 tarde. (Con retraso.)

A las cuatro de la tarde se reunirán los ministros en Consejo.

Se tratará en él de la reunión de Cortés, de las garantías constitucionales, y de los prisioneros españoles en Filipinas. Así lo dicen los ministros.—Mencheta.

Negando

Madrid 31—1 tarde. (Con retraso.)

El ministro de Hacienda, niega exactitud á las versiones que acoje la prensa sobre sus proyectos económicos.

Dice que nadie conoce su pensamiento.

—La firma régia no ha tenido esta tarde excepcional interés.—Mencheta.

Alcance local

Repatriados

870 soldados repatriados procedentes de Cuba han pasado esta tarde á las 3'45 en tren especial por la estación de Tortosa. De la de Barcelona salieron esta mañana. Pertenecen al Regimiento infantería de Navarra.

En esta se han apeado Rafael Roig Subirats, Nemesio Tomás Brull, Joaquín Emeil, Francisco Tomás, é Hijo político Queralt, este último de Cherta. Los demás son hijos de nuestra localidad.

Se han hecho algunas curaciones, y «La Cruz Roja» ha auxiliado á los repatriados con el cuidado y la esplendidez que tanto renombre le han dado en esta humanitaria campaña.

En general los soldados regresan en buen estado de salud.

El tren ha partido hacia Valencia á las cinco de la tarde.

Un piquete de tropa ha evitado escenas tumultuosas en la estación, cuyos andenes y cercanías estaban llenas de curiosos.

Para la Candelaria y San Blás
Hari-
na de
arroz
elaborada á mano de la antigua CA-
SA ESTEVE, para la confección del
Manjar blanco.

Se distingue de la de molino, por su blancura y buena calidad.
Plaza de la Constitución, número 13,
casa de don Severo Fernández.

GRANDES PLANTELES de Naranjos de pie á grío

De las clases más selectas y pro-
ductivas que se conocen, á saber:
Royales, Cadena, Sangre ampoliar,
Macetera blanca, Cortiza dulca, Im-
periales y Comunes, Mandarinas y
Limoneras de todas clases.
Informará D. Manuel Martí, Rossa, 2.
TORTOSA

VENTA De una casa número 4
de la calle de San
Francisco de Arribas, de esta ciudad.
Ventajosas condiciones.

Informarán en la librería Heredas
de Luis Barnis, Obispo Aznar, 6.

IMPORTANTÍSIMO á los Herniados (Trencats)

No debiera permitirse el cinismo de ciertos intrusos, charlatanes y mercaderes de oficio, que con el mayor descaro y con frases de relumbrón, anuncian la curación radical de las hernias, sin conocer siquiera en qué consiste tal dolencia, y sin contar con título alguno que justifique su aptitud.

Poco daño hacen, en verdad, esos aplicadores de bragueros, que desconociendo los más rudimentarios principios acerca de tales aparatos, pretenden sentar plaza de inventores, cuando si algo han inventado, es sólo el sistema de embauchar, prometiendo curaciones imposibles, con el fin de sacar el dinero á los incuriosos; pero de todos modos, bueno es ponerlos al descubierto para que el público les conozca antes de que lleguen á ser su víctima.

Muchos son los que venden bragueros; pocos muy pocos, los que saben colocarlos.

No basta contar con una pantalla para que el quinqué dé luz, cuando el aparato resulta inservible.

José Pujol

Cirujano especialista en el trata-
miento de las hernias, y con largos
años de práctica en el establecimien-
to de D. José Clausell, de Barcelo-
na, tiene el gusto de anunciar que en
breve llegará á esta ciudad, en don-
de cuenta ya con buen número de
clientes, que atestiguan su compe-
tencia.

Establecimiento «La Cruz Roja»
Reus-Plaza de Prim-Reus
NOTA.—A petición de varios mé-
dicos y gran número de mis clientes
visitaré esta ciudad el 21 de cada
mes.

Fonda Barcelonesa

Imp. del Diario (Campomanes).—Tortosa.

ANUNCIOS

